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Verhaltnisse und Verhaltnisgleichungen

Bestimme, welche Aussagen fiir Verhaltnisse und Verhaltnisgleichungen gelten.
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Bestimme, welche Aussagen fur Verhaltnisse und
Verhaltnisgleichungen gelten.

Waéhle aus.

Gegeben sind die GréRBen a = 2 und b = 6. Fiir das Verhaltnis von a zu b gelten folgende Aussagen:

2

Das Verhéltnis entspricht2 : 6 und somit einem Bruch von G

©

Das Verhéltnis entspricht2 : 6 und somit einem Bruch vong.

Ein Verhaltnis, das als Bruch angegeben wird, darf auf keinen Fall gekirzt werden.

Ein Verhaltnis, das als Bruch angegeben wird, sollte so weit wie mdglich gekurzt werden.

Mit Verhaltnissen vergleicht man Gré3en und zwei identische Verhaltnisse ergeben eine Verhaltnisgleichung.

Man kann ein Verhaltnis auch umdrehen, ohne die darin enthaltene Information zu verlieren.
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Man darf ein Verhaltnis keinesfalls umdrehen, da sonst die darin enthaltene Information verloren geht.
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Unsere Tipps fiir die Aufgaben

Bestimme, welche Aussagen fir Verhaltnisse und
Verhaltnisgleichungen gelten.

1. Tipp
Wenn wir 4 Apfel und 8 Birnen haben und das Verhéltnis von Birnen zu Apfeln aufstellen, erhalten wir:

e 8zu 4
¢ 8:4
8

o —
4

2. Tipp
Das Verhaltnis % entspricht dem Verhaltnis %

Man konnte also sagen: ,Auf zwei Birnen kommt ein Apfell*
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Lésungen und Lésungswege fuir die Aufgaben

Bestimme, welche Aussagen flur Verhaltnisse und
Verhaltnisgleichungen gelten.

Losungsschliissel: A, D, E, F

Wir betrachten das Verhaltnis von a zu b fir die GroRen a = 2 und b = 6. Mit Verhaltnissen vergleicht
man GroRRen.

So erhalten wir firr das Verhaltnis von a zu b folgende Angaben:

e 2zu6
e 2:6

o 2

6
Da die 2 und die 6 den gemeinsamen Teiler 2 haben, kann dieser Bruch noch gekiirzt werden. Denn

Verhaltnisse, die wir als Bruch angeben, sollten wir so weit wie maglich kiirzen. Wir erhalten:

221 _1
6

2:3 3
Identische Verhaltnisse ergeben eine Verhaltnisgleichung.

Drehen wir das Verhéaltnis um und betrachten das Verhaltnis von b zu a, so erhalten wir 6 : 2. Die darin
enthaltene Information ist dadurch nicht verloren gegangen.

Naturlich ist es bei einem Verhéaltnis von zwei Gréf3en wichtig zu wissen, in welcher Reihenfolge das
Verhaltnis angegeben wird.
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